
第一單元《主題：我會說族語》架構 

 

 

期程：第一週～第十週 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明：■練習、●說明進行課程內容、◆評量 

   ◎應用語詞－應習得語詞、◎應用語句－應習得語句、 

   ◎書寫符號－應習得之書寫符號、◎複習－已學過 

      ◎認識語詞－僅需認識之語詞、◎認識語句－僅需認識或聽懂即可 
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第一單元《主題：我會說族語》活動設計 

 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1-Ⅰ-3 能專注聆聽說話者。 

1-Ⅰ-4 能聽懂所學的語詞意

義。 

1-Ⅰ-8 能聽懂童謠。  

1-Ⅰ-9 能聽懂所學的數字。 

2-Ⅰ-3 能說出所學的語詞。 

2-Ⅰ-7 能唱誦童謠。  

2-Ⅰ-8 能說出所學的數字。 

3-Ⅰ-3 能讀出所學的語詞。 

3-Ⅰ-7 能讀懂所學的數字。 

4-Ⅰ-1 能正確寫出書寫符

號。 

4-Ⅰ-4 能書寫所學的數字。 

5-Ⅰ-1 能正確應用 1-10 的

數字。 

核心 

素養 

原-E-A1  

具備說族語的基本能力

及習慣，孕育原住民族文

化主體性的意識與自

信，啟發對族語文化的興

趣。 

原-E-B1  

根據學習階段之身心發

展，在自然的人際互動下

培養「聆聽、說話、閱讀、

書寫及綜合應用」的基本

族語能力，並以族語進行

溝通，傳承語言文化。 

學習內容 

Aa-Ⅰ-2 書寫系統。 

Ab-Ⅰ-1 語詞的意義。 

Ac-Ⅰ-1 簡易生活用語。 

Be-Ⅰ-1 唸謠及童謠。 

議題 

融入 

議題/學

習主題 

 

實質內涵  

與其他領域/科

目的連結 

 

教材來源 九階教材第一階第一課 

學習目標 

1.能聽懂課堂中所學的語詞。 

2.能說出課堂中所學的句型。 

3.能拼讀出數字 1~10。 

4.能熟練朗讀出唸謠。 

 

 

 

 

 

 

 



學習活動設計 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 學習評量 備註 

第一節 

《你好嗎？》 

 

準備活動：老師準備圖卡、語詞卡。 

 

一、引起動機 

1.老師使用第一課圖片，並提問：  

你看到了什麼？ 

2.介紹人物：老師、學生、山豬。 

 

二、發展活動 

  1.老師播放課文請小朋友仔細聽。 

2.老師介紹打招呼語句，並呈現句型。 

3.學生跟讀練習招呼語句： 

nga’ay ho singsi 

4.練習 nga’ay ho singsi  a 和 o 和 i 的母 

音。 

5.老師將句型中的人物圖卡進行替換，並    

唸讀出語句。 

6.學生跟讀練習替換後的招呼語句。 

  7.重複練習：老師替換圖卡，請小朋友練     

  習唸讀出正確的語句。 

 

三、綜合活動 

 蘿蔔蹲 

 1.每人發一張圖卡，老師協助小朋友唸讀  

    每個人的圖卡 

■遊戲開始：第一回■ 

  2.老師先唸讀出打招呼語句： 

 nga’ay ho、nga’ay ho、nga’ay ho  人物  

 3.被念到的同學換他唸讀別人的圖卡： 

 nga’ay ho、nga’ay ho^、nga’ay ho  人物  

◆遊戲開始：第二回◆ 

 4.老師將圖卡洗牌後，再發給學生（不重複） 

 5.老師先唸讀出打招呼語句： 

 nga’ay ho、nga’ay ho、nga’ay ho  人物  

 6.被念到的同學換他唸讀別人的圖卡： 

  nga’ay ho、nga’ay ho、nga’ay ho  人物  

  7.老師結語：請同學平日可運用所學與家  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■練習 

 

 

 

 

◆口說評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎應用語詞： 

singsi 老師 

nga’ay ho 你好 

kiso 你 

 

◎認識語詞： 

fafoy 豬 

picodadan 同學 

同學的名字 

 

◎應用句型： 

nga’ay ho kiso, 人物. 

 

◎書寫符號 

母音：ａ o i 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  人或同學打招呼 

參考資料：第一階第一課 

附錄： 

 

◆口說評量◆ 

 

   表現描述 

評量基準 

表  現  等  級 

４分優質 3 分良好 2 分尚可 1 分待努力 

能說出課堂中所

學的句型 

能正確且流暢

說出課堂中所

學的句型 

能正確說出課

堂中所學的句

型 

能說出課堂中

所學的句型 

經由老師提醒

方能說出課堂

中所學的句型 
序號／姓名 

1     

2     

3     

4     

5     

 

 

教學省思 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

學習活動設計 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 學習評量 備註 

第二節 

《我會說族語》 

 

準備活動：老師準備人物圖卡及語詞卡。 

 

一、引起動機 

蘿蔔蹲-複習 

 1.老師複習每張圖卡後，再發給每個人一     

    張圖卡 

  2.老師先唸讀出打招呼語句： 

 nga’ay ho、nga’ay ho、nga’ay ho  人物  

 3.被念到的同學換他唸讀別人的圖卡： 

 nga’ay ho、nga’ay ho、nga’ay ho  人物 

 

二、發展活動 

  1.老師播放完整課文請小朋友仔細聽 

  2.老師介紹對話型打招呼語句，並呈現句 

    型 

     nga’ay ho kiso,  人物 . 

   hay, nga’ay ho. kiso i?  

   nga’ay to,aray. 

3.學生跟讀練習對話型招呼語句： 

4.老師說明 i? 在語句中的意義，並請小朋 

 友試著發現其中不一樣的地方。 

5.老師說明：nga’ay to 和 nga’ay ho。 

 

三、綜合活動 

角色扮演 

 1.小朋友抽角色Ａ與角色Ｂ。 

 2.老師準備劇情，學生依據劇情將情緒投 

    入語句中。 

 3.每人都輪過各種人物及 A、Ｂ角色． 

 4.老師結語：請同學平日可運用所學與家 

    人或同學打招呼。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆口說評量 

 

 

 

 

 

◎應用語詞： 

aray 謝謝 

hay 是 

nga’ay to 好的 

 

◎認識語詞： 

fafoy 

picodadan 

同學的名字 

 

◎應用句型： 

A：nga’ay ho kiso,  

   人物. 

Ｂ：hay, nga’ay ho.  

    kiso i?  

Ａ：nga’a:y to,aray. 

 

◎書寫符號 

子音：ng  

特殊音: ^ ： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

參考資料： 



附錄： 

 

◆檢核表◆ 

 

   表現描述 

評量基準 

表  現  等  級 

４分優質 3 分良好 2 分尚可 1 分待努力 

能說出課堂中所

學的句型 

能正確且流暢

說出課堂中所

學的句型 

能正確說出課

堂中所學的句

型 

能說出課堂中

所學的句型 

經由老師提醒

方能說出課堂

中所學的句型 
序號／姓名 

1     

2     

3     

4     

5     

 

 

教學省思 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



學習活動設計 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 學習評量 備註 

第三節 

《有幾個-1、2》 

 

準備活動：老師準備圖卡、數字卡、語詞卡。 

 

一、引起動機 

  母音心臟病 

  1.老師先複習每個母音的念法。 

 2.提出要找出的母音。 

  3.將母音卡洗牌後，每翻一張牌小朋友必  

   須念出發音（老師適時修正念法）。 

 4.當要找出的母音出現誰先按牌誰就獲

勝。 

 

二、發展活動 

（一）語詞練習： 

  1.老師拿出 1 張鉛筆圖卡提問： 

  幾支鉛筆？（小朋友華語回應）。 

 2.老師拿出數字卡和語詞卡並說出 1 的族

語唸法請小朋友跟讀並找出語詞卡。 

 3.老師提出 1 語詞中的 c 子音。 

    請小朋友跟讀並找出子音字卡+語詞 1。 

  4.老師拿出 2 顆球的圖卡提問： 

  這有幾顆球？（小朋友華語回應） 

  5.老師拿出數字卡和語詞卡並說出 2 的族  

    語唸法。 

  請小朋友跟讀並找出語詞卡 

    (將其他數字族語詞卡收回) 

 6.老師提出 2 語詞中的ｔ子音， 

    請小朋友跟讀並找出子音字卡+語詞 2。 

 7.老師念出子音 c 或 t 請小朋友找出語詞

卡。 

  8.老師拿出數字卡並念出族語 1 或 2 請小 

    朋友找出語詞卡。 

  9.老師拿出語詞卡 1 或 2 請小朋友說出族 

    語。 

 10.老師拿出數字卡 1 或 2 請小朋友說出族 

    語。 

（二）句型練習 

 1.老師拿出 1 張鉛筆圖卡提問： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆口說評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎應用語詞： 

cecay 1 

tosa 2 

 

◎認識語詞： 

impic、mali、 

於圖卡一起呈現 

 

◎應用句型： 

數詞 ko 名詞 

 

◎書寫符號 

子音：c t 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  幾支鉛筆？（小朋友以族語回應數字 1） 

2.老師說出句型：1 枝鉛筆並同時將語詞 1 

  及圖卡放入句型中， 

    請小朋友跟讀並練習句型。 

  3.老師拿出 2 枝鉛筆並請小朋友依據句型 

    說出正確句型，還是 2 顆球? 

    請小朋友在句型中放入正確語詞卡。 

  4.老師替換圖卡與數字進行複習。 

 

三、綜合活動 

  1.複習：子音 c、ｔ 語詞 1、2 

2.發下學習單 

 

 

 

 

 

 

 

◆學習單一 

 

 

 

參考資料： 

附錄：◆學習單一 

 

◆檢核表◆ 

 

   表現描述 

評量基準 

表  現  等  級 

４分優質 3 分良好 2 分尚可 1 分待努力 

能說出課堂中所

學的句型 

能正確且流暢

說出課堂中所

學的句型 

能正確說出課

堂中所學的句

型 

能說出課堂中

所學的句型 

經由老師提醒

方能說出課堂

中所學的句型 
序號／姓名 

1     

2     

3     

4     

5     

 

教學省思 

 

 



學習活動設計 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 學習評量 備註 

第四節 

《我有什麼-3、4》 

 

準備活動：老師準備圖卡、語詞卡、數字卡、 

     迴紋針、自製小釣桿 

 

一、引起動機 

  1.運用學習單複習上週子音、語詞及語句。 

 

二、發展活動 

（一）語詞練習 

  1.老師將手上的圖卡排放桌上四周(中間  

    不放)。 

 2.老師先翻開第一張圖卡（1枝筆）請小 

    朋友利用學過的語句說出： 

    cecay ko  impic 

    並請小朋友找出語詞卡排出正確句型。 

  3.再翻開第二張圖卡（2顆球）請小朋友 

    利用學過的語句說出：tosa ko mali， 

    再請小朋友找出語詞卡替換句型中的語 

    詞。 

  4.再翻開第三張圖卡(3顆球)， 

   老師拿出語詞卡請小朋友試著拼讀語詞

3。 

  5.老師提出 l的子音再協助小朋友讀出正  

    確的數字語詞 3。 

  6.將語詞 3放入句型中念出完整句。 

  7.再翻開第四張圖卡(4枝筆)。 

   老師拿出語詞卡請小朋友試著拼讀語詞

4。 

  8.老師提出ｓ的子音再協助小朋友讀出 

   正確的數字語詞 4。 

  9.將語詞 4放入句型中並念出完整句。 

 10.老師將圖卡與字卡收回，只留下數字語  

    詞卡，並再請小朋友拼讀出每個數字。 

（二）句型練習 

 1.老師再發給每個人一張圖卡並提問： 

  你有什麼？ira ko maan no miso? 

  2.老師先翻開自己的圖卡並說出： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■s↹s 練習 

 

 

 

 

 

 

 

◎應用語詞： 

tolo 3 

sepat 4 

mako 我的 

 

◎認識語詞： 

impic、mali、 

   

◎應用句型： 

ira ko 數詞 a 名詞 no 

mako 

 

◎書寫符號 

子音：l s k 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  Ira ko cecay a impic no mako 

    並依序將句型排出請同學試著念念看。 

  3.同學一起用族語問第二位同學你有什 

    麼?同學翻開圖卡後找出語詞卡，替換入  

    句型後說出正確句型 

  （每位同學依序完成後再洗牌重新來過）。 

三、綜合活動 

 1.複習今天所學語詞及子母音。 

  2.發下學習單。 

◆口說評量 

 

 

◆學習單二 

 

 

參考資料： 

附錄：◆學習單二 

 

◆口說評量◆ 

 

   表現描述 

評量基準 

表  現  等  級 

４分優質 3 分良好 2 分尚可 1 分待努力 

能說出課堂中所

學的句型 

能正確且流暢

說出課堂中所

學的句型 

能正確說出課

堂中所學的句

型 

能說出課堂中

所學的句型 

經由老師提醒

方能說出課堂

中所學的句型 
序號／姓名 

1     

2     

3     

4     

5     

 

 

教學省思 

 

 
 



學習活動設計 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 學習評量 備註 

第五節 

《還有什麼-5、6》 

 

準備活動：老師準備圖卡、語詞卡、數字卡。 

 

一、引起動機  

    釣釣樂 

  1.老師將所學的語詞與句型別上迴紋針並 

    分散在桌面上。 

  2.每組一支釣竿（附磁鐵）。 

 3.老師念一句：Ira ko cecay a impic no mako 

  請小朋友找出語詞並放入句型中 

    (最後一個提問的句型留在桌子中心，其 

    他語詞散在桌面其他位置) 

 

二、發展活動 

（一）句型練習 

  1.老師發下每人 2張圖卡（老師的是 5和 6） 

 2.請第一位同學翻開 2 張圖卡並和其他同 

    學一起用族語提問你有什麼? 

    ira ko maan no miso? 

 3.學生會試著用桌上的句型找出語詞替換 

    及補上多的語詞並試著唸讀出正確語詞 

  (若小朋友不懂得補上語詞老師可以提示) 

  4.老師補充若是句型變伴同格須加虛詞 

    ato 

  5.老師請第一位同學在將正確的句型唸讀 

    出 

 6.請第二位同學翻開圖卡並找出語詞替換 

  後，唸讀出正確的語詞 

  （每位同學依序完成） 

 7.老師翻開自己的圖卡（老師的是 5 和 6）

並找出對應的語詞請小朋友試著拼讀出

5 和 6，老師再介紹新的子音ｍ、ｎ和母

音ｅ 

  8.老師將對應的語詞放入句型中，請小朋 

   友讀出句型（老師可針對 5和 6強調讀音） 

（二）語詞練習 

     救援行動 

  1.聆聽： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●複習 

語詞、句型、

加長句型 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆聆聽評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎應用語詞： 

lima 5 

enem/ ^nem 6 

ato 和 

 

◎認識語詞： 

impic 鉛筆 

mali 球 

 

◎應用句型： 

ira ko 數詞 a 名詞 ato 

數詞 a 名詞 no mako 

 

◎書寫符號 

母音：ｅ 

子音：m n 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  A.同學抽卡用族語念題目 

     (例:cecay ko impic) 

  B.同學找出正確的圖卡 

2.認字： 

  A.同學抽卡用族語念題目 

     (例:cecay ko impic) 

  B.同學找出正確的數字語詞卡 

 

三、綜合活動 

  1.老師教唱『數字歌謠』， 

2.小朋友獨唱 

 3.發下學習單 

 

 

 

 

 

◆學習單三 

 

 

 

參考資料： 

附錄：◆學習單三 

 

◆口說評量◆ 

 

   表現描述 

評量基準 

表  現  等  級 

４分優質 3 分良好 2 分尚可 1 分待努力 

能聽懂課堂中所

學的句型 

能聽懂課堂中

所學的句型並

完成 5次任務 

能聽懂課堂中

所學的句型並

完成 3次任務 

能聽懂課堂中

所學的句型並

完成 2次任務 

經由老師提醒

方能完成任務 

序號／姓名 

1     

2     

3     

4     

5     

 

 

教學省思 

 

 



學習活動設計 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 學習評量 備註 

第六節 

《你也有-7、8》 

 

準備活動：老師準備圖卡、語詞卡、數字卡。 

 

一、引起動機 

數字卡心臟病 

  1.老師提出要找出的數字。 

 2.將數字卡洗牌後，每翻一張牌小朋友必   

    須念出數字族語的念法(1~6)。 

  3.當要找出的子音或母音出現誰先按牌誰 

    就獲勝。 

 

二、發展活動 

 (一)語詞練習 

  1.老師提出數字 7  pito 請小朋友試著唸 

   讀出，老師再教正確的讀法後， 

  再強調子音Ｐ。 

  2.老師再提出數字 8 falo 請小朋友試著 

唸讀出，老師再教正確的讀法後， 

再強調子音 f。 

   數字語詞卡對對碰 

3.遊戲說明： 

 ○1 老師將 1~8 的數字卡和語詞卡洗牌

後，4ⅹ4 排在桌上，另準備一張搶答卡放在

圖卡上方。 

   ○2 每人翻開數字卡或語詞卡，若找到可 

    對應的，就按按鈕卡搶答。 

（翻牌時要念出族語 3 遍） 

 ○3 念對後才能將卡片領回。 

 ○4 最後誰的卡最多誰贏.。 

 (二)句型練習 

1.老師再發給每個人 2張圖卡並提問： 

  我有什麼？ira ko maan no mako? 

2.老師先翻開自己的圖卡並請小朋友說  

  出： 

 ira ko數字 a語詞ato 數字 a語詞 no miso 

    並依序將句型排出請同學試著念念看 

  3.換同學我有什麼？ira ko maan no mako? 

    同學翻開圖卡後請下一位同學找出語詞    

 

 

 
 

●複習 1~6

數詞 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■s↹s 練習 

 

 

 

 

 

◎應用語詞： 

pito 7 

falo 8 
miso 你的 

cudad 書 

 

◎認識語詞： 

impic 鉛筆 

 

◎應用句型： 

ira ko 數詞 a 名詞 ato 

數詞 a 名詞 no miso 

 

◎書寫符號 

子音：p f d 

 

 

 

 

 

   ■ 

□ □ □ □ 

□ □ □ □ 

□ □ □ □ 

□ □ □ □ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    卡，替換入句型後說出正確句型。 

  （每位同學依序完成後再洗牌重新來過） 

 

三、綜合活動 

  1.老師隨意拿出數詞卡，請小朋友依據數  

  詞卡讀的數字拼讀出正確的數詞。 

2.發下學習單。 

◆拼讀評量 

◆學習單三 

 

 

 

 

參考資料： 

附錄：◆學習單三 

 

◆拼讀評量◆ 

   表現描述 

評量基準 

表  現  等  級 

４分優質 3 分良好 2 分尚可 1 分待努力 

能拼讀出數字1~8 能正確拼讀出

至少 7個數詞 

能正確拼讀出

至少 5個數詞 

能正確拼讀出

至少 4個數詞 

經由老師提醒

方能拼讀出數

詞 序號／姓名 

1     

2     

3     

4     

5     

 

教學省思 

 

 

學習活動設計 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 學習評量 備註 

第七節 

《他也有-9、10》 

 

準備活動：老師準備圖卡、語詞卡、數字卡。 

 

一、引起動機 

數字卡心臟病 

  1.老師提出要找出的數字。 

 2.將數字卡洗牌後，每翻一張牌小朋友必   

    須念出數字族語的念法(1~8)。 

  3.當要找出的子音或母音出現誰先按牌誰 

 

 

 
 

●複習 1~8

數詞 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎應用語詞： 

Siwa 9 

polo’/mo^tep 10 

nira 

 

◎認識語詞： 

impic 



    就獲勝。 

 

二、發展活動 

 (一)語詞練習 

  1.老師提出數字 9  siwa 請小朋友試著拼 

   讀，老師再教正確的讀法後， 

  再強調子音 w。 

  2.老師再提出數字 10  polo’請小朋友試

著拼讀，老師再教正確的讀法後， 

再強調子音’。 

   數字語詞卡對對碰 

3.遊戲說明： 

 ○1 老師將 1~10 的數字卡和語詞卡洗牌 

後 4ⅹ5 排在桌上，另準備一張搶答卡 

放在圖卡上方。 

   ○2 每人翻開數字卡或語詞卡，若找到可 

    對應的，就按按鈕卡搶答。 

（翻牌時要念出族語 3 遍） 

 ○3 念對後才能將卡片領回。 

 ○4 最後誰的卡最多誰贏。 

 (二)句型練習 

1.老師再發給每個人 2張圖卡並提問： 

  我有什麼？ira ko maan nira? 

2.老師先翻開自己的圖卡並請小朋友說  

  出： 

   ira ko 數字 a 語詞 ato 數字 a 語詞 nira 

    並依序將句型排出請同學試著念念看。 

  3.換同學我有什麼？ 

ira ko maan no mako? 

    同學翻開圖卡後請下一位同學找出語詞    

    卡，替換入句型後說出正確句型。 

  （每位同學依序完成後再洗牌重新來過） 

 

三、綜合活動 

  1.老師隨意拿出數詞卡，請小朋友依據數  

  詞卡讀的數字拼讀出正確的數詞。 

2.發下學習單。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■s↹s 練習 

 

 

 

◆拼讀評量 

◆學習單五 

cudad 
 

◎應用句型： 

ira ko 數詞 a 名詞 ato 

數詞 a名詞 no ningra. 

 

◎書寫符號 

子音：w r  

特殊音: ’ 

 

 
 

    ■ 

□ □ □ □ 

□ □ □ □ 

□ □ □ □ 

□ □ □ □ 

  □  □  □  □   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

參考資料： 

附錄：◆學習單五 

 

◆拼讀評量◆ 



 

   表現描述 

評量基準 

表  現  等  級 

４分優質 3 分良好 2 分尚可 1 分待努力 

能拼讀出數字

1~10 

能正確拼讀出

至少 8個數詞 

能正確拼讀出

至少 6個數詞 

能正確拼讀出

至少 4個數詞 

經由老師提醒

方能拼讀出數

詞 序號／姓名 

1     

2     

3     

4     

5     

 

 

教學省思 

 

 

 

學習活動設計 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 學習評量 備註 

第八節 

《上學去》 

準備活動：老師準備 A4 文本。 

 

一、引起動機 

數字語詞卡對對碰 

1.遊戲說明： 

   ○1 老師將 1~10 的數字卡和語詞卡洗牌 

4ⅹ5 排在桌上，另準備一張搶答卡放

在圖卡上方。 

○2 每人翻開數字卡或語詞卡，若找到可 

    對應的，就按按鈕卡搶答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎複習語詞： 

1~10 
impic、cudad、 

mali、 

 

◎應用語詞： 

siwa 9 

polo’/mo^tep 

nira 

 

◎應用句型： 



（翻牌時要念出族語 3 遍） 

○3 念對後才能將卡片領回。 

 ○4 最後誰的卡最多誰贏。 

 

二、發展活動 

 (一)文本閱讀 

  1.發下每人一張學習單。 

  2.請同學自己默讀一遍。 

  3.老師請自願同學念一遍。 

   （老師適時協助同學正確唸讀） 

 4.老師領讀同學跟讀(注意語氣)。  

5.老師解釋文本意思並提問同學： 

  你喜歡上學嗎？為什麼？ 

 6.你會如何表達喜歡上學的語氣? 

  7.老師請同學試讀最後一段，並強調語氣。 

 8.同學一起朗讀全文。 

 (二)朗讀文本 

  1.請 A同學朗讀第一段。 

2.請 B同學朗讀第二段。 

3.請 C同學朗讀第三段。 

  4.大家一起朗讀最後一段。 

三、綜合活動 

  1.每個人上臺朗讀文本 

2.發下學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆口說評量 

 

tayra i  地名  . 

 

 
 

    ■ 

□ □ □ □ 

□ □ □ □ 

□ □ □ □ 

□ □ □ □ 

  □  □  □  □   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

參考資料： 

附錄：文本-上學去、有學習單?  

 

◆口說評量◆ 

 

   表現描述 

評量基準 

表  現  等  級 

４分優質 3 分良好 2 分尚可 1 分待努力 

能熟練朗讀出 

唸謠 

能正確且流暢

並著重語氣地

朗讀出 

唸謠 

能正確且流暢

地朗讀出唸謠 

能正確地朗讀

出唸謠 

經由老師協助

方能朗讀出唸

謠 
序號／姓名 

1     

2     

3     



4     

5     

 

 

教學省思 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



《主題：我會說族語》書寫系統與語詞統計表 

 

 

 

週次 母音 子音/特殊音 應用語詞 認識語詞 

第一週 a  o  i  

singsi 

nga’ay ho 

kiso 

fafoy 

sito 

picodadan 

第二週  ng  ^  ： 

aray 

hay 

nga’ay to 

 

 

 

第三週  c  t  
cecay 

tosa 

impic 

mali 

第四週  l  s k 

tolo 

sepat  

mako 

 

第五週 e m  n 

lima 

enem 

ato 

 

第六週  f  p  

pito 

falo  

codad 

miso 

 

第七週  r  w   

siwa 

polo’/mo^tep 

 nira 

 

第八週    

tayra 

kafang 

maolah 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



《主題：我會說族語》句型統計表 

 

週次 句型 

第一週 nga’ay ho kiso  人物  ?  

第二週 

對話： 

A：Nga’ay ho  kiso, singsi？ 

B：Hay,nga’ay ho.kiso i？ 

A：Nga’ay to, aray. 

第三週  數詞  ko  名詞  

第四週 ira 數詞  a  名詞  no mako 

第五週 ira 數詞  a  名詞  ato 數詞  a  名詞  no mako 

第六週 ira 數詞  a  名詞  ato 數詞  a  名詞  no miso 

第七週 ira 數詞  a  名詞  ato 數詞  a  名詞  nira 

第八週 tayra i  地名  . 

 

 


